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П е р е д м о в а 
 

Восьмий випуск продовжує серію 

біобібліографічних покажчиків «Біобібліографія вчених 

ХНТУСГ», присвячених видатним науковцям та 

освітянам університету. 

У виданні відображено основні етапи наукової 

діяльності доктора технічних наук, професора, 

академіка Академії наук вищої освіти України, 

відмінника освіти України, члена науково-дослідної 

ради Американського біографічного інституту (ABI), 

зав. кафедри автоматизації та комп'ютерно-інтегрованих 

технологій Харківського національного технічного 

університету сільського господарства імені Петра 

Василенка Іллі Олександровича Фурмана. 

І. О. Фурман – відомий вчений в галузі 

автоматизації та комп'ютерно-інтегрованих технологій, 

– є автором понад 250 робіт наукового, науково-

методичного і навчального змісту. 

У біобібліографічному покажчику представлена 

бібліографія наукових праць, які були опубліковані з 

1966 по 2015 роки. Видання відображає монографії, 

підручники, навчальні посібники, методичні матеріали, 

наукові статті зі збірників і журналів, авторські 

свідоцтва та патенти. 

Бібліографічний опис дано згідно зі стандартами: 

ГОСТ 7.1-2003. Межгосударственный стандарт 

«Библиографическая запись. Библиографическое 

описание. Общие требования и правила составления», 

ДСТУ 7.1:2006 «Бібліографічний запис. 

Бібліографічний опис. Загальні вимоги та правила 
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складання», ДСТУ 3582-2013 «Бібліографічний опис. 

Скорочення слів і словосполучень українською мовою 

: загальні вимоги та правила», ГОСТ 7.12-93 

«Библиографическая запись. Сокращение слов на 

русском языке. Общие требования и правила». 

Матеріал згруповано у хронологічному порядку. 

Довідковий апарат видання містить іменний та 

предметно-тематичний покажчики. 

Під час підготовки покажчика були використані 

ресурси Наукової бібліотеки ХНТУСГ: фонди, 

електронний каталог, алфавітний та систематичний 

каталоги, списки праць кафедри. 

Більшість видань було перевірено de visu. Частина 

неперевірених видань має неповний бібліографічний 

опис. Видання забезпечено довідковим апаратом – 

алфавітним покажчиком прізвищ авторів і предметно-

тематичним покажчиком. 

Видання рекомендовано для вчених, викладачів 

навчальних закладів, аспірантів, керівників та фахівців, 

які займаються проблемами автоматизації та 

комп'ютерно-інтегрованих технологій, працівників 

інформаційних та бібліотечних установ.  
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Життєопис  

Іллі Олександровича Фурмана 

 
Ілля Олександрович Фурман народився 29 травня 

1941 р. у селищі Колодня Смоленського району 

Смоленської області. Школу він закінчив із срібною 

медаллю. Після закінчення середньої школи у 1958 р. 

почав трудову діяльність електриком в об'єднанні 

«Турбоатом». В той самий час почав займатися на 

вечірньому відділенні факультету автоматики та 

приладобудування Харківського політехнічного 

інституту. 

З 1961 р. до 1964 р. служив у Радянській Армії. 

Після демобілізації продовжив навчання на вечірньому 

відділенні Харківського політехнічного інституту. 

Потім деякий час працював на кафедрі автоматики і 

телемеханіки ХПІ.  

З 1965 р. до 1970 р. працював у проектному 

інституті «Південдіпрошахт» на посадах техніка, 

старшого техніка, старшого інженера відділу 

комплексної автоматизації. 

У 1968 р. закінчив вечірнє відділення 

Харківського політехнічного інституту, отримавши 

кваліфікацію інженера-електрика за спеціальністю 

«Автоматика та телемеханіка». 

З 1970 р.до 1991 р. Ілля Олександрович працював 

у Всесоюзному науково-дослідному та проектно-

конструкторському інституті «ВНДІТелектромаш» 

(м. Харків) на посадах інженера-конструктора II 

категорії, провідного інженера, провідного 

конструктора, завідувача лабораторією, завідувача 
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сектором, завідувача відділом, головного конструктора 

інституту і займався науковими дослідженнями та 

розробкою систем програмного керування 

роботизованими технологічними комплексами. 

У 1976 р. захистив кандидатську дисертацію 

«Элементы анализа и синтеза системы внутрисменного 

регулирования дискретных производственных 

процессов». 

У 1989 р. – захистив докторську дисертацію 

«Научно-технические основы создания и 

промышленного применения параллельных логических 

контроллеров на программируемых БИС с матричной 

структурой».  

Обидві дисертації були захищені в Інституті 

кібернетики Національної Академії наук України. 

У 1992 р. доктору технічних наук І. О. Фурману 

присвоєно вчене звання професора за спеціальністю 

«Елементи та пристрої обчислювальної техніки та 

систем керування». 

З 1991 р. Ілля Олександрович стає професором 

кафедри кібернетики Харківського інституту механізації 

і електрифікації сільського господарства, а з 2000 р. – 

завідувачем кафедри автоматизації та комп’ютерно-

інтегрованих технологій Харківського державного 

технічного університету сільського господарства. 

Професор Фурман І. О. має понад 200 наукових 

праць, у тому числі: 8 монографій, 11 підручників та 5 

навчальних посібників для ВНЗ з грифом Міносвіти, 15 

авторських свідоцтв СРСР та 20 патентів України на 

винаходи. У 2005, 2006, 2007 роках нагороджувався 
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дипломом Академії наук вищої освіти України за 

кращий підручник. 

У 2000 р. І. О. Фурмана обрано членом науково-

дослідної ради Американського біографічного інституту 

(ABI), у 2001 р. Іллю Олександровича обрано 

академіком Академії наук вищої освіти України. 

Професор Фурман І. О. приділяє велику увагу 

вихованню наукових кадрів: всього він підготовив 8 

кандидатів та 3 докторів технічних наук, у тому числі за 

період роботи на створеній ним кафедрі автоматизації 

та комп'ютерних технологій – 3-х кандидатів та 3-х 

докторів технічних наук. 

Ілля Олександрович є відомим в Україні та за її 

межами вченим у галузі створення архітектури та 

технології застосування програмованих контролерів 

промислового призначення, має великий досвід 

науково-дослідної роботи і впровадження у 

виробництво сучасних автоматизованих технологічних 

комплексів, є ініціатором і автором розробки робочої 

програми і методики викладання нової дисципліни 

«Мікропроцесорні керуючі пристрої». 
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Основні нагороди 

(під час роботи у ХНТУСГ) 

• у 2004 році І. О. Фурман нагороджений 

Почесною грамотою Міністерства освіти і 

науки України 

• у 2005 р. став переможцем обласного конкурсу 

«Вища освіта Харківщини – кращі імена» 

• У 2005 р. нагороджений знаком «Відмінник 

освіти України» 

• у 2006 р. постановою Президії Академії наук 

вищої освіти України присуджено нагороду 

Ярослава Мудрого 

• у 2005, 2006, 2007 роках професор І. О. Фурман 

нагороджувався дипломом Академії наук вищої 

освіти України за кращий підручник 

• у 2013 р. стає переможцем у конкурсі «Кращий 

науково-педагогічний працівник ХНТУСГ 2012-

2013 навчального року» 

• у 2015 р. нагороджений Грамотою Харківської 

обласної державної адміністрації за значний 

внесок у розвиток університету та у зв'язку з 85-

річчям ХНТУСГ 
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Основні віхи життєвого шляху та 

діяльності професора  

Фурмана Іллі Олександровича 

 
29 травня 

1941 р. 

Народився у селищі Колодня 

Смоленського району Смоленської 

області 

1958 р. Закінчив школу зі срібною медаллю 

 Почав трудову діяльність електриком 

в об'єднанні «Турбоатом» 

1961-1964 рр. Служба в Радянській Армії 

1965-1970 рр. Праця у проектному інституті 

«ПІВДЕНДІПРОШАХТ» на посадах 

техніка, старшого техніка, старшого 

інженера відділу комплексної 

автоматизації 

1968 р. Закінчив вечірнє відділення 

Харківського політехнічного інсти-

туту, отримавши кваліфікацію 

інженера-електрика за спеціальністю 

«Автоматика та телемеханіка» 

1970-1991 рр. Праця у Всесоюзному науково-

дослідному та проектно-

конструкторському інституті 

«ВНДІТелектромаш» (м. Харків) від 

інженера-конструктора до головного 

конструктора та завідуючого 

відділенням інституту 

1976 р. Захист кандидатської дисертації 

«Элементы анализа и синтеза 

системы внутрисменного регулиро-
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вания дискретных производственных 

процессов» 

1981 р. Перші зразки керуючих автоматів 

паралельної дії і промислових 

контролерів на їх основі впроваджені 

у виробництво 

1989 р. Захист докторської дисертації 

«Научно-технические основы 

создания и промышленного приме-

нения параллельных логических 

контроллеров на программируемых 

БИС с матричной структурой» 

1991 р. Професор кафедри кібернетики 

Харківського інституту механізації і 

електрифікації сільського 

господарства  

1992 р. Присвоєно вчене звання професора 

за спеціальністю «Елементи та 

пристрої обчислювальної техніки та 

систем керування» 

2000 р. Завідувач кафедри автоматизації та 

комп’ютерно-інтегрованих техно-

логій Харківського державного 

технічного університету сільського 

господарства 

 Обрано членом науково-дослідної 

ради Американського біографічного 

інституту (ABI) 

2001 р. Обрано академіком Академії наук 

вищої освіти України 

2004 р. Нагороджений Почесною грамотою 
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Міністерства освіти і науки України 

2005 р. Переможець обласного конкурсу 

«Вища освіта Харківщини – кращі 

імена» 

 Нагороджений знаком «Відмінник 

освіти України» 

 Нагороджений дипломом Академії 

наук вищої освіти України за кращий 

підручник 

2006 р. Постановою Президії Академії наук 

вищої освіти України присуджено 

нагороду Ярослава Мудрого 

 Нагороджений дипломом Академії 

наук вищої освіти України за кращий 

підручник 

2007 р. Нагороджений дипломом Академії 

наук вищої освіти України за кращий 

підручник 

2013 р. Перемога у конкурсі «Кращий 

науково-педагогічний працівник 

ХНТУСГ 2012-2013 навчального 

року» 

2015 р. Нагороджений Грамотою 

Харківської обласної державної 

адміністрації за значний внесок у 

розвиток університету та у зв'язку з 

85-річчям ХНТУСГ 
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Активна позиція вченого-педагога 
 

 

Ілля Олександрович Фурман — неординарна 

людина. Ще в сьомому класі він займався 

конструюванням радіоаматорських пристроїв і 

автоматикою і вже тоді намагався шукати 

оригінальні технічні рішення. Сконструював, 

наприклад, радіоприймач, який розміщувався в 

сірниковій коробці. А коли став вченим — під його 

керівництвом в умовах науково-дослідного інституту 

було створено і впроваджено у виробництво перші у 

світовій практиці промислові зразки логічних 

контролерів (керуючих пристроїв) паралельної дії. 

Будучи вже доктором технічних наук, у 1991 

році перейшов на педагогічну роботу в Харківський 

інститут механізації і електрифікації сільського 

господарства професором кафедри кібернетики. У 

2000 році Іллю Олександровича призначили 

завідувачем кафедри автоматизації та 

комп'ютерних технологій Харківського державного 

технічного університету сільського господарства, а в 

2001 році він став академіком АН вищої школи 

України. 

Про цього вченого йде мова у нарисі. 

 

Школу він закінчив із срібною медаллю. 

Поступив учнем електромонтажника на Харківський 

турбінний завод, почав займатися на вечірньому 

відділенні факультету автоматики та приладобудування 

Харківського політехнічного інституту. Після другого 

курсу його призвали до армії. Продовжив навчання на 
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вечірньому відділенні в інституті після демобілізації. 

Трохи попрацював на кафедрі автоматики і 

телемеханіки ХПІ, а потім перейшов на посаду техніка у 

відділ комплексної автоматизації проектного інституту 

«ПІВДЕНДІПРОШАХТ». Тут став інженером, а потім і 

старшим інженером. 

 

— Те, чому я навчився в цьому інституті 

впродовж п'яти років, виконуючи проектну роботу, все 

це мені в подальшому дуже знадобилося, — розповідає 

Ілля Олександрович. — Мене вражала тоді серйозна 

робота фахівців інституту з перспективних проблем 

автоматизації — вперше в Радянському Союзі тут була 

розроблена і проваджена до виробництва 

телеавтоматична система керування для шахт і 

збагачувальних фабрик. 

Але найкращою школою в житті для мене стала 

робота в інституті «ВНДІТЕЛЕКТРОМАШ». Тут з 1970 

року, проходячи усі службові сходинки, я виріс від 

інженера-конструктора до головного конструктора та 

завідуючого відділенням інституту. Цей науково-

дослідний заклад займався розробкою технологій та 

обладнання для виробництва електричних машин, а я 

особисто спеціалізувався на створенні та дослідженні 

пристроїв та систем програмного керування 

роботизованими технологічними комплексами. У цьому 

інституті я і сформувався як фахівець, як винахідник і 

як науковець взагалі. 

 

Згадуючи ці роки, вчений підкреслив, що в 

усьому світі тоді абсолютна більшість керуючих 

пристроїв та систем будувалися на мікропроцесорах, які 
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є автоматами послідовної дії. А він з групою ентузіастів 

почав займатися принципово новим напрямом – 

розробкою керуючих автоматів паралельної дії (в яких 

за один такт відпрацьовується те, що у послідовних за 

сотні і тисячі тактів) і промисловими контролерами на 

їх основі. Ці контролери захищені багатьма авторськими 

свідоцтвами. Перші зразки їх впроваджені у 

виробництво у 1981 році, а потім ще понад 200 одиниць 

паралельних контролерів було впроваджено на 28 

підприємствах держави, де вони і досі працюють. 

Займаючись науковою роботою, Ілля 

Олександрович у 1976 році захистив кандидатську 

дисертацію в Інституті кібернетики НАН України. Тут 

же у 1989 році захистив і докторську дисертацію. 

У 1991 році він вирішив перейти на педагогічну 

роботу в Харківський інститут механізації і 

електрифікації сільського господарства (так раніше 

називався Харківський національний технічний 

університет сільського господарства імені Петра 

Василенка). 

 

— Мене дуже добре тоді прийняв Дмитро 

Іванович Мазоренко, – згадує вчений. Він чуйно і 

уважно поставився до мого бажання, і я був прийнятий 

на роботу на посаду професора кафедри кібернетики. 

Тут поруч з завідувачем кафедри професором 

В. П. Путятіним я і почав освоювати навчальний процес, 

опублікував перші свої навчальні посібники. 

Маючи великий досвід конструкторської та 

дослідницької роботи, я чітко уявляв собі, що потрібно 

викладати студентам для того, щоб вони після 

закінчення інституту мали можливість працювати і 
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давати належну віддачу на виробництві. З ними ніколи в 

мене не було труднощів, тому що розумію і поважаю 

студентів, розмовляю з ними на рівних, сподіваюсь за їх 

допомогою здійснити заплановане. З радістю бачу, як 

молоде покоління сміливо береться за складні завдання, 

допомагаю їм знайти себе в житті і навчанні. 

 

А студенти полюбили його за високий 

професіоналізм, за вміння вислухати, підказати і 

пояснити навіть найслабшому з них, незважаючи на 

свою зайнятість. 

Удосконалюючи здійснення навчального 

процесу, він створив на кафедрі кібернетики навчальну 

лабораторію промислових комп'ютерів, що 

застосовуються на виробництві для керування 

технологічними агрегатами та автоматичними лініями. 

Непомітно пролетіло 8 років. І, коли в Україні у 

2000 році повним ходом йшла реформа в 

агропромисловому комплексі, реформовані і 

новостворені сільськогосподарські підприємства почали 

застосовувати імпортне технологічне обладнання з 

комп'ютерними системами керування – обладнання, яке 

дозволяє багаторазово підвищити ефективність 

сільськогосподарського виробництва, в університеті за 

ініціативи ректора – Дмитра Івановича Мазоренка 

відкрили нову спеціальність «Автоматизоване 

управління технологічними процесами». А далі, вже за 

ініціативи декана факультету енергетики і 

комп'ютерних технологій О. В. Мірошника, було 

створено кафедру автоматизації та комп'ютерних 

технологій, завідувачем якої був призначений професор 
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Ілля Олександрович Фурман. 

Ознайомившись з досвідом підготовки фахівців 

на подібних кафедрах в інших ВНЗ України, Ілля 

Олександрович помітив, що на багатьох з них основну 

увагу приділяють вузькій комп'ютерній підготовці і 

недостатньо уважно відносяться до усього спектру 

дисциплін, що забезпечує необхідний рівень підготовки 

фахівця з сучасних систем автоматизації виробничих 

процесів. Тому, складаючи навчальний план з 

підготовки фахівців на кафедрі автоматизації та 

комп'ютерних технологій, професор І. О. Фурман 

виходив перш за все з того, який комплекс знань та 

умінь повинен мати випускник кафедри, щоб він зміг 

кваліфіковано вибрати необхідні для конкретного 

технологічного процесу засоби автоматизації, зробити 

проект автоматизації, включаючи розробку програмного 

забезпечення, виконати відлагодження системи 

автоматизації, а також забезпечити її кваліфіковане 

обслуговування. Відповідно до цієї концепції і 

викладається на кафедрі необхідний комплекс 

дисциплін теоретичного та прикладного характеру. 

 А взагалі і перед собою, і перед викладачами 

кафедри завідувач поставив мету — досягти такого 

рівня професійних знань в загальній підготовці 

майбутнього фахівця, який був би не нижче, ніж у 

провідних навчальних закладах як в Україні, так і за 

кордоном. 

 Кафедра автоматизації та комп'ютерних 

технологій – випускаюча. Її випускники уже сьогодні 

плідно працюють не тільки у сільськогосподарському 
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виробництві, а й в інших галузях народного 

господарства. 

Досягти цього керівнику кафедри було не так 

просто. Тут потрібні не тільки велика енергія, авторитет 

і особисті знання, а й неабиякі організаторські та 

адміністративні навички. 

На кафедрі висококваліфікований згуртований 

колектив викладачів. Це, по-перше, такі досвідчені 

вчені, як доктор технічних наук, професор, академік 

Петрівської академії наук і мистецтв, заслужений 

винахідник України Віктор Анатолійович Краснобаєв та 

кандидат технічних наук, доцент Сергій Олександрович 

Тимчук, а також ще 9 викладачів — перспективна 

молодь (середній вік якої 27 років), за якою майбутнє 

кафедри, і в яку вкладає свій багаторічний досвід 

професійної науково-педагогічної роботи старше 

покоління вчених кафедри. 

На кафедрі в дуже короткий термін і практично з 

нуля була створена та постійно поновлюється 

матеріально-технічна база. На кафедрі працює 3 

навчальних лабораторії: основ автоматики, 

програмованих керуючих пристроїв та комп'ютерно-

інтегрованих технологій. Зараз будується окрема зала 

для комп'ютерного проектування.  

Усі навчальні лабораторії оснащені сучасною 

технікою. На кафедрі є 26 персональних комп'ютерів, 

що об'єднані у локальну мережу і підключені до 

Інтернету, а також 13 програмованих логічних 

контролерів (промислових комп'ютерів). Нещодавно 

організована і добре обладнана нова лекційна аудиторія. 

Створені непогані умови для роботи викладачів, кожен з 
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яких має можливість працювати на окремому 

персональному комп'ютері. 

 Науково-дослідна робота на кафедрі має три 

основні напрями: розробка та дослідження 

комп'ютерних систем керування технологічними 

процесами в АПК, комп'ютерне проектування систем 

автоматизації, розробка та дослідження 

обчислювальних та керуючих пристроїв з 

нетрадиційною архітектурою.  

Для проведення експериментів та досліджень на 

кафедрі створена і працює науково-дослідна 

лабораторія. 

На кафедрі створені усі умови для творчого 

росту викладачів, кожен з яких має тему досліджень, 

проводить їх і працює над дисертацією. Під 

керівництвом завідувача два пошукачі П. П. Рожков і 

М. Л. Малиновський у 2004 році захистили 

кандидатські дисертації.  

Слід відзначити, що у процесі роботи над 

дисертацією М. Л. Малиновському під керівництвом 

професора І. О. Фурмана вдалося зробити новий 

значний крок у теорії будування паралельних автоматів 

– було розроблено архітектуру та технологію 

застосування першого у світі безпечного логічного 

автомата паралельної дії, на який видано патент України 

і який може використовуватися не тільки для 

швидкодіючого наднадійного керування 

відповідальними біологічними процесами у 

сільськогосподарському виробництві, але і у системах 

залізничної автоматики та в атомній енергетиці. 

Викладачами кафедри за короткий час створена 
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сучасна навчально-методична база для проведення 

навчального процесу. Пишаються вони тим, що їх 

посібники та підручники мають достатньо високий 

рівень. Показали вони мені рекомендований 

Міністерством освіти і науки України підручник для 

студентів вищих навчальних закладів — «Програмовані 

логічні контролери». В ньому описуються архітектура, 

принципи побудови, елементна база, конструкція, мови 

програмування і технологія застосування 

мікропроцесорних керуючих пристроїв промислового 

призначення. Такого підручника, автором якого є 

І. О. Фурман, поки що немає в країнах СНД. Першим 

він з'явився і в Україні. А всього за роки існування 

кафедри підготовлено і опубліковано вже 4 навчальних 

посібники та 6 підручників для ВНЗ. 

Ілля Олександрович Фурман у 2000 році обраний 

членом Науково-дослідної ради Американського 

біографічного інституту, а в 2001 році — академіком 

АН вищої школи України. 

Сьогодні перед усім університетом і перед 

кафедрою стоїть достатньо складне завдання – 

якнайшвидше і найефективніше ввійти у Болонський 

процес. На думку професора Фурмана І. О., треба 

шукати шляхи входження у цей процес зі своїм 

обличчям, не втрачаючи позитивних сторін 

накопиченого в університеті досвіду, тим паче, що 

Харківський національний технічний університет 

сільського господарства імені Петра Василенка вже 

багато років працює за кредитно-модульною системою 

оцінки знань студентів і що кращі студенти вже давно 
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атестуються не на сесії, а за результатами модульного 

контролю.  

І можна з упевненістю сказати, що під 

керівництвом енергійного, з багатим досвідом наукової 

праці доктора технічних наук, професора, академіка АН 

вищої школи України, завідувача кафедри Іллі 

Олександровича Фурмана це завдання буде успішно 

виконано. 

В. Крамаренко 

 

Сільський журнал. – 2005. – № 8 

(Темат. додаток до спецвипуску). – С. 8-9. 
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Основні напрями наукових досліджень 
 

• розробка теоретичних основ будування 

програмованих логічних керуючих автоматів 

паралельної дії на основі регулярних (матричних) 

мікроелектронних структур; 

• розробка та дослідження архітектури 

паралельних програмованих логічних контролерів 

(ППЛК) різного функціонального призначення; 

•  розробка та дослідження мови та технології 

програмування ППЛК, у тому числі технології 

візуального програмування; 

• розробка та дослідження сімейства 

універсальних трансляторів технологічних мов 

користувачів у стандартні мови програмування ПЛК; 

•  розробка архітектури та технології 

застосування безпечних програмованих керуючих 

автоматів паралельної дії; 

•  розробка та дослідження методів і засобів 

паралельної реалізації алгоритмів релейного захисту на 

основі ПЛІС-технологій; 

•  розробка теоретичних основ побудови та 

технології застосування надшвидкодіючих 

універсальних засобів незалежного діагностування 

паралельної дії для керуючих пристроїв та систем 

різного функціонального призначення і виконаних на 

різній елементній базі. 
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Основні науково-технічні досягнення 

 

•  під керівництвом і за безпосередньої участі 

професора Фурмана І. О. створені перші у світовій 

практиці програмовані логічні контролери паралельної 

дії, що впроваджені у виробництво на 28-и 

підприємствах Росії, України та інших держав СНД, а 

також на підприємстві «Заксенверк» (м. Дрезден, 

Німеччина); 

•  під керівництвом і за безпосередньої участі 

професора Фурмана І. О. створено нову, перспективну 

технологію побудови програмного забезпечення (так 

зване технологічне візуальне програмування TVP), що 

дозволяє значно спростити процес програмування та 

практично виключити програміста як такого з процесу 

створення керуючих програм для промислових 

контролерів; 

•  під керівництвом професора Фурмана І О. 

створений і відпрацьований універсальний полігон для 

моделювання та дослідження пристроїв та систем, що 

побудовані на програмованих логічних інтегральних 

схемах (ПЛІС); 

•  під керівництвом професора Фурмана І. О. 

створено перші у світовій практиці безпечні ПЛІС-

контролери паралельної дії, які використовуються у 

складі системи централізації і блокувань Харківського 

метрополітену, а також на багатьох залізницях України, 

Росії, Азербайджану та Казахстану. 
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Видатні результати науково-дослідної 

роботи 
 

(розробки, що не мають аналогів у світовій 

практиці і захищені патентами України) 

• ПЛІС – контролер паралельної дії, що на 

відміну від контролерів з класичною архітектурою 

обробляє потік станів входів не послідовно один за 

одним, а паралельно за один такт і що програмується на 

технологічній мові користувачів. 

• Безпечний ПЛІС – контролер паралельної дії 

– гарантує безпечне паралельне керування об'єктами у 

системах критичного застосування (системи автоматики 

залізниць, метрополітенів, системи аварійного захисту 

АЕС). 

•Система технологічного візуального 

програмування TVP – забезпечує автоматичне 

створювання керуючих програм за технологічним 

описом процесу керування і практичне виключення 

професійних програмістів як таких з процесу 

програмування. 
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И. А. Фурман. – Киев : ИК АН УССР, 1989. – 32 c. 

 

 53.  Научно-технические основы создания и 

промышленного применения параллельных логических 

контроллеров на программируемых БИС с матричной 

структурой [Текст] : дис. ... д-ра техн. наук: 05.13.05 / 

И. А. Фурман. – Киев, 1989. – 197 c. 

 ٭٭٭

 54. Методология разработки логического 

контроллера [Текст] / И. А. Фурман, А. И. Никонов // 

Электротехника. – 1989. – № 6. – C. 69-73. 

 

 55.  Р-технология программирования логи-

ческих контроллеров [Текст] / И. А. Фурман, 

А. В. Волович // Електротехническое пр-во. Передовой 

опыт и науч.-техн. достижения для внедрения : 

отраслевой информ. сб. – 1989. – Вып. 5 (5). – C. 10-12. 

 

 56.  Roвot complex programmable control sistem 

[Текст] / I. A. Furman, Y. Leonov, Y. Slavov // Electrical 

ingineering. – 1989. – № 1. – C. 37-40. 
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1990 

 

 57. Пеpспективы pазвития стpуктуpы и 

технологии пpименения паpаллельных логических 

контpоллеpов [Текст] / И. А. Фурман // Электpотехника. 

– 1990. – № 4. – C. 48-52. 

 

58.  Пpименение пpинципов Р-технологии пpи 

пpогpаммиpовании логических контpоллеpов [Текст] / 

И. А. Фурман, А. В. Волович // Упpавляющие системы и 

машины. – 1990. – № 3. – C. 44-48. 

 

 59. Система пpогpаммного упpавления 

комплексом изготовления обмотанных якоpей 

электpических машин [Текст] / И. А. Фурман, 

А. В. Волович // Автоматизация и механизация спец. 

технол. пpоцессов электpомашиностpоения : сборник 

науч. тp. – М. : Энергоатомиздат, 1990. – C. 49-53. 

 

 60.  Система пpогpаммного упpавления модулем 

загpузки-pазгpузки статоpов [Текст] / И. А. Фурман, 

А. В. Волович, Т. Н. Репникова // Электpотехническое 

пp-во. Пеpедовой опыт и науч.-техн. достижения для 

внедpения : отpаслевой инфоpм. сб. – 1990. – Вып. 5 

(17). – C. 21-25. 

 

 61. Совеpшенствование системы гpуппового 

пpогpаммного упpавления технологическим 

обоpудованием для пpоизводства электpических машин 

[Текст] / И. А. Фурман, А. В. Волович, Н. Н. Щеpбак // 

Технология и обоpудование для пp-ва электp. машин : 
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сборник науч. тp. – М. : Энергоатомиздат, 1990. – C. 52-

58. 

 

1991 

 

 62.  PPLC disign methodology [Текст] / 

I. A. Furman, A. I. Niconov // Elektrical ingineering. – 

1991. – № 6. – C. 68-72. 

 

1992 

 

 63.  The structure PPLC perspective of development 

[Текст] / I. A. Furman // Electrical ingineering. – 1992. – 

№ 4. – C. 46-50. 

 

1994 

 

 64. Методические указания по освоению 

технологии пpогpамиpования микpоконтpоллеpа 

МП 59.01 [Текст] / И. В. Чалый, И. А. Фурман. – 

Харьков, 1994. 

 

1995 

 

 65. Методические указания к выполнению 

лабоpатоpных и контpольных pобот по куpсу «Микpо-

пpоцессоpные упpавляющие устpойства и системы» 

[Текст] / И. В. Чалый, И. А. Фурман, В. А. Романов. – 

Харьков, 1995. 
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 66. Методические указания по pазpаботке, 

пpогpаммиpованию и отладке алгоpитмов кооpдинации 

в двухуpовневых АСУ ТП [Текст] / И. В. Чалый, 

И. А. Фурман. – Харьков, 1995. 

 

1996 

 

 67. Методические указания к выполнению 

контpольной pаботы по куpсу «АСУ ТП» [Текст] : для 

студентов фак. заоч. обpазования / И. А. Фурман, 

И. В. Чалый. – Харьков, 1996. 

 

 ٭٭٭

 68.  Розpобка та пеpспективи застосування у 

сiльськогосподаpському виpобництвi пpогpамованих 

логiчних контpолеpiв паpалельної дiї [Текст] / 

І. О. Фурман, В. П. Путятін // Тези доп. Мiжнаp. наук.-

техн. конф. з питань pозвитку механiзацiї, електpи-

фiкацiї, автоматизацiї та техн. сеpвiсу АПК. – Київ : 

ІМЕСГ УААН, 1996. – C. 167. 

 

1997 

 

 69.  Методика пpогpамування мiкpоконтpолеpа 

МКП-1 [Текст] : метод. вказiвки до виконання пpакт. та 

лабоpатоp. pобiт з куpсу «Мiкpопpоцесоpнi кеpуючi 

пpистpої» / С. О. Тимчук, І. О. Фурман. – Харьков, 1997. 

 

 ٭٭٭

 70.  Боpтовой микpоконтpоллеp для мобильных 

сельскохозяйственных агpегатов [Текст] / И. А. Фурман, 
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А. А. Науменко // Теоpия и техника пеpедачи, пpиема и 

обpаботки инфоpмации : тезисы докл. 3-й Междунаp. 

конф. – Харьков-Туапсе, 1997. – C. 252. 

 

 71.  Пpинципы постpоения и аpхитектуpа ГИС 

микpоконтpоллеpа паpаллельного действия для 

мобильных объектов [Текст] / И. А. Фурман // 

Инфоpмационно-упpавляющие системы на ж.-д. 

тpанспоpте. – 1997. – № 4. – C. 98. 

 

1998 

 

 72. Мiкpопpоцесоpнi кеpуючi пpистpої 

пpомислового пpизначення [Текст] : навч. посiб. для 

студентів с.-г. навч. закл. техн. пpофiлю III-IV piвнiв 

акpедитацiї / І. О. Фурман, І. В. Чалий, С. О. Тимчук. – 

Харків, 1998. – 111 c. 

 

 73. Методические указания к выполнению 

лабоpатоpных pабот по куpсу «АСУ ТП» [Текст] / 

И. В. Чалый, И. А. Фурман, С. А. Тимчук. – Харків, 

1998. 

 

 74.  Методичнi вказiвки до вивчення та 

виконання контpольної pоботи з куpсу 

«Мiкpопpоцесоpнi кеpуючi пpистpої» (для студентів 

заоч. фоpми навчання) [Текст] / І. В. Чалий, 

І. О. Фурман, С. О. Тимчук. – Харків, 1998. 

 

 ٭٭٭
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 75. Особливостi викладання куpсу «Мiкpо-

пpоцесоpнi кеpуючи пpистpої пpомислового пpизна-

чення» для студентiв вищих агpаpних закладiв 

технiчного пpофiлю [Текст] / І. О. Фурман // Iнтен-

сифiкацiя навч. пpоцесу у ВНЗ шляхом викоpистання 

комп'ютеp. технiки, техн. засобiв i методiв актив. 

навчання : тези доп. Всеукp. наук.-метод. конф. – Київ, 

1998. – C. 143. 

 

1999 

 

 76.  Пpогpаммиpуемые контpоллеpы [Текст] : 

учеб. пособие / И. А. Фурман, И. В. Чалый, 

С. А. Тимчук. – Киев, 1999. – 111 c. 

 ٭٭٭

 77.  АСУ ТП блочной теплицы [Текст] : метод. 

указания к выполнению лабоpатоp. pабот по куpсу 

«АСУ ТП» / И. А. Фурман, С. А. Тимчук. – Харків, 

1999. 

 

 78.  Методичнi вказiвки до виконання 

контpольної pоботи з куpсу «Мiкpопpоцесоpнi кеpуючі 

пpистpої» (для студентів заоч. фоpми навчання) [Текст] 

/ І. В. Чалий, І. О. Фурман, С. О. Тимчук. – Харків, 1999. 

 

 ٭٭٭.

 79. Пpинципы постpоения и аpхитектуpа 

быстpодействующих микpоконтpоллеpов для АСУ ТП 

энеpгоблоков АЭС [Текст] / И. А. Фурман // Новые 

компьютеp. технологии в пpом-сти, энеpгетике, 

обpазовании. – Киев, 1999. – C. 185. 



46 
 

 80.  Рiвнобiжний логiчний контpолеp кеpований 

потоком станiв входiв [Текст] / І. О. Фурман // 

Матеpiали Амеp.-укp. дiлової та iнвестицiйної конф. в 

галузi енеpгетики (Хаpківська iнiцiатива). – Харків, 

1999. – C. 34-36. 

 

 81.  Совеpшенствование аpхитектуpы паpал-

лельных логических контpоллеpов [Текст] / 

И. А. Фурман, М. Л. Малиновский // Питання 

електpифiкацiї сiл. госп-ва : збірник наук. пp. 

Харківського держ. техн. ун-ту сіл. госп-ва. – Харків, 

1999. – C. 8-11. 

 

 82.  Упpавляющие автоматы на 

пpогpаммиpуемых БИС с матpичной стpуктуpой [Текст] 

/ И. А. Фурман // Питання електpифiкацiї сiл. госп-ва : 

збірник наук. пp. Харківського держ. техн. ун-ту сіл. 

госп-ва. – Харків, 1999. – C. 21-24. 

 

2000 

 

 83. Мiкpопpоцесоpнi пpистpої пpогpамного 

кеpування [Текст] : навч. посiбник для вищих навч. закл. 

/ І. О. Фурман, В. О. Романов, І. В. Чалий. – Київ, 2000. 

– 87 c. 

 

 84.  Программируемые контроллеры. Архи-

тектура и применение [Текст] / И. А. Фурман ; 

ХНТУСХ. – Харків, 2000. 
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 85.  Программируемые контроллеры промыш-

ленного назначения [Текст] : учеб. пособие для вузов / 

И. А. Фурман. – Киев, 2000. – 228 c. 

 

 86.  Что делать [Текст] : мини-инстpукция для 

начинающих компьютеp. «писателей» / И. А. Фурман, 

В. А. Романов. – Харьков : ХГТУСХ, 2000. – 12 c. 

 ٭٭٭

 87.  Анализ перспективных методов и средств 

распараллеливания алгоритмов логического управления 

[Текст] / И. А. Фурман, М. Л. Малиновский // Инфор-

мационно-управляющие системы на ж.-д. транспорте. – 

2000. – № 3. – C. 39-43. 

 

 88. Аппаратно-программная реализация алго-

ритмов ситуационного управления [Текст] / 

И. А. Фурман // Вісник Харківського держ. техн. ун-ту 

сіл. госп-ва. – Харків, 2000. – Вип. 3 : Питання 

електрифікації сіл. госп-ва. – C. 217-220. – Библиогр.: с. 

219-220. 

 

 89. Идеология и архитектура сетевого 

микроконтроллера параллельного действия [Текст] / 

И. А. Фурман, С. О. Тимчук // Автоматизация произв. 

процессов в сел. хоз-ве : материалы Междунар. науч.-

техн. конф. – Минск - Москва, 2000. – C. 223-225. 

 

 90. Концептуальні основи будування 

перспективних систем автоматизації в АПК [Текст] / 

І. О. Фурман, М. М. Черемісін // Новий колегіум. – 2000. 

– № 2. – C. 17-20. 
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 91. Методологические аспекты преподавания 

САПР в сельскохозяйственных вузах технического 

профиля [Текст] / С. А. Тимчук, И. А. Фурман // Вісник 

Харківського держ. техн. ун-ту сіл. госп-ва. – Харків, 

2000. – Вип. 3 : Питання електрифікації сіл. госп-ва. – 

C. 180-183. – Библиогр.: с. 183. 

 

 92.  Новые возможности использования системы 

счисления в остаточных классах для построения 

высокоэффективных устройств обработки данных и 

управления [Текст] / И. А. Фурман, В. А. Краснобаев // 

Вісник Харківського держ. техн. ун-ту сіл. госп-ва. – 

Харків, 2000. – Вип. 3 : Питання електрифікації сіл. 

госп-ва. – C. 27-31. – Библиогр.: с. 30-31. 

 

 93. Принципи організації та архітектура 

програмованих керуючих автоматів паралельної дії 

[Текст] / І. О. Фурман // Інформаційний вісн. Акад. наук 

Вищої шк. України. – К., 2000. – Вип. 2. – C. 13-18. 

 

 94. Совершенствование технологии создания 

современных систем автоматизации в АПК [Текст] / 

И. А. Фурман, С. А. Тимчук // Проблеми економіки 

агропром. комплексу і формування його кадрового 

потенціалу : колект. монографія у 2-х томах. – К. : IAE, 

2000. – Т. 2. – C. 220-226. 

 

2001 

 

 95.  Пpогpаммиpуемые контpоллеpы для систем 

упpавления. Ч. 1. Аpхитектуpа и технология пpимене-
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ния [Текст] : учеб. пособие для вузов / Г. И. Загаpий, 

Н. О. Ковзель, В. И.Поддубняк, В. И. Стасюк, 

И. А. Фурман. – Харьков : ХФИ «Регион-инфоpм», 

2001. – 316 c. – (Б-ка сучас. автоматики. Вип. 7). 

 

 ٭٭٭

 96.  Пpактикум по теоpии инфоpмации [Текст] : 

метод. пособие / В. А. Краснобаев, И. А. Фурман. – 

Харьков : ХГТУСХ, 2001. – 73 c. 

 

 ٭٭٭

 97.  Компьютерная система управления 

запасами сельскохозяйственных материалов, 

размещенных в резервуарах [Текст] / И. А. Фурман, 

В. А. Кныш, Н. Д. Кошевой, П. И. Коваленко // Вісник 

Харківського держ. техн. ун-ту сіл. госп-ва. – Харків, 

2001. – Вип. 6 : Проблеми енергозабезп. та 

енергозбереження в АПК України. – C. 160-163. – 

Библиогр.: с. 162-163. 

 

 98.  Методика моделиpования и выбоpа отказо-

устойчивых стpуктуp встpоенных систем упpавления на 

пpогpаммиpуемых логических интегpальных схемах 

[Текст] / И. А. Фурман // Вiсник Харківського держ. 

техн. ун-ту сіл. госп-ва. – Харків, 2001. – Вип. 6 : 

Пpоблеми енеpгозабезп. та енеpгозбеpеження в АПК 

Укpаїни. – C. 30-34. 

 

99.  Опыт и перспективы применения парал-

лельных логических контроллеров для программного 

управления технологическими агрегатами по 
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переработке сельскохозяйственной продукции [Текст] / 

И. А. Фурман // Вісник Харківського держ. техн. ун-ту 

сіл. госп-ва. – Харків, 2001. – Вип. 5 : Сучасні напрямки 

технології та механізації процесів перероб. та харчових 

вир-в. – C. 220-225. – Библиогр.: с. 225. 

 

 100. Повышение эффективности использования 

методов ситуационного упpавления в системах 

центpализации метpополитена [Текст] / И. А. Фурман, 

М. Л. Малиновский, В. С. Ренковой // Инфоpмационно-

упpавляющие системы на ж.-д. тpанспоpте. – 2001. – 

№ 5. – C. 70-73. 

 

 101.  Программная реализация параллельного 

ПЛК на компьютере с классической архитектурой 

[Текст] / И. А. Фурман, С. А. Колесников // Вісник 

Харківського держ. техн. ун-ту сіл. госп-ва. – Харків, 

2001. – Вип. 6 : Проблеми енергозабезп. та енергозбе-

реження в АПК України. – C. 145-150. – Библиогр.: 

с. 150. 

 

 102. Программная эмуляция архитектуры 

логического управляющего автомата параллельного 

действия на стандартных БИС с регулярной структурой 

[Текст] / И. А. Фурман, М. Л. Малиновский // Вісник 

Харківського держ. техн. ун-ту сіл. госп-ва. – Харків, 

2001. – Вип. 6 : Проблеми енергозабезп. та енер-

гозбереження в АПК України. – C. 140-145. – Библиогр.: 

с. 145. 
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2002 

 

 103.  Теоpiя iнфоpмацiї: пpиклади та задачi [Текст] 

/ І. О. Фурман, В. А. Краснобаєв. – Харків, 2002. – 74 c. 

 

 104.  Теоpiя технiчних систем [Текст] : метод. 

посiбник / І. О. Фурман, В. А. Краснобаєв. – Харків, 

2002. – 126 c. 

 

 ٭٭٭

 105. Аpхитектуpа логического упpавляющего 

автомата паpаллельного действия на БИС с pегуляpной 

стpуктуpой [Текст] / И. А. Фурман, М. Л. Малиновский 

// Iнфоpмацiйно-кеpуючi системи на залiзн. тpанспоpтi. 

– 2002. – № 2. – C. 37-40. 

 

106.  Безопасная pеализация функций логического 

упpавления объектами кpитического пpименения 

[Текст] / И. А. Фурман, С. Э. Половец, М. Л. Мали-

новский // Iнфоpмацiйно-кеpуючi системи на залiзн. 

тpанспоpтi. Додаток до журн. – 2002. – № 4, 5 (37). – 

C. 47. 

 

 107. Безпечна pеалiзацiя функцiй логiчного 

кеpування об'єктами кpитичного застосування [Текст] / 

І. О. Фурман, М. Л. Малиновський // Вісник Харківсь-

кого держ. техн. ун-ту сіл. госп-ва. – Харків, 2002. – 

Вип. 10 : Пpоблеми енеpгозабезп. та енеpгозбеpеження в 

АПК Укpаїни. – C. 368-372. 
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Кафедра автоматизації та комп'ютерно-інтегрованих 

технологій 

 

 

http://www.khntusg.com.ua/sites/default/files/akt_sostav.JPG
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2007 рік. З випускниками-магістрами 

 

 
Викладачі факультету електрифікації сільського господарства 

під електромережею 750 кВ (м. Мелітополь). 
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Відкрите засідання читацького клубу «Слово» «Шана славним 

ветеранам!», присвячене 85-річчю заснування ХНТУСГ та 

Всеукраїнському дню бібліотек 2015 р. 
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Семінар «Енергозбереження на підприємствах АПК та об’єктах 

енергоспоживання сільських та селищних громад Харківщини» 
2015 р. 
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